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Welcome!
– Ein Integrationsprojekt der Beuth Hochschule 
für studieninteressierte Geflüchtete und ausländische Studierende –

3. Angebote für Studierende der BHT, die sich für Integration engagieren wollen
Studierenden der Beuth Hochschule, die sich für Integration engagieren wollen, bieten wir an, als studentische MentorInnen an unserem Projekt mitzuwirken. Als studentische MentorInnen haben sie die Möglichkeit, Menschen aus anderen Kulturen kennen zu lernen und ihre interkulturellen Kompetenzen zu entwickeln. Sie begleiten eine/n studieninteressierte/n Geflüchtete/n oder eine/n ausländische/n Studierende/n (mit Fluchthintergrund oder ohne) auf dem Campus, in den Lehrveranstaltungen und/oder bei der Bewältigung des Alltags.
Die studentischen MentorInnnen können sich ihre Tätigkeit vorbereiten, indem sie die Lehrveranstaltung "Bildungs-Mentoring" (Studium generale) besuchen. Zusätzlich können sie gemeinsam mit den von ihnen betreuten Studierenden zwei weitere Lehrveranstaltungen des Studium generale besuchen. Wenn sie alle drei Veranstaltungen besuchen, bekommen sie zusätzlich ein Zertifikat vom Dekan des Fachbereiches I über Ihr herausragendes gesellschaftliches Engagement. 
Im Studium Generale-Bereich der BHT werden während der Vorlesungszeit Lehrveranstaltungen für die studieninteressierten Geflüchteten sowie für die studentischen Mentor*innen der BHT angeboten (siehe auch: Anhang „Modulbeschreibungen“):
1. „Gesellschaft, Wirtschaft, Verantwortung – Made in Germany“ (LV-Nr.: 2783) 
2. „Problemorientiertes Lernen“ (LV-Nr.: 2782) 
3. „Bildungs-Mentoring“ (LV-Nr. 2784)
4. „Deutsch als Fremdsprache in Studium und beruflicher Praxis I“ (Neu)

Durch die Coronavirus SARS-CoV-2 Pandemie haben sich die Bedingungen für Forschung und Lehre an der Beuth Hochschule und damit auch die Bedingungen für das Integrationsprojekt „Welcome!“ verändert: Die Lehrveranstaltungen wurden im Sommersemester 2020 in der Regel online abgehalten, dies wird voraussichtlich auch im Wintersemester 2020/2021 so sein. Für das Integrationsprojekt „Welcome!“ bedeutet dies, dass sämtliche Angebote ebenfalls in der Regel online angeboten werden. Im Zuge der allmählichen Öffnung der Hochschule könnten zusätzlich zu den Online-Angeboten möglicherweise vereinzelt auch Präsenzveranstaltungen angeboten werden. 
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3. Angebote für andere Studierende der BHT: Modulbeschreibungen
Kurs „Bildungs-Mentoring“ (LV-Nr.: 2784)
Prüfungsleistung für 2,5 Credits: Ein 10-seitiges schriftliches Mentoring-Tagebuch führen. 
Inhalte: Mentoring-Konzepte, Rollenverständnis, Erwartungen und Aufgaben, Besonderheiten interkultureller Kommunikation, Input zu Traumatisierung von Geflüchteten.   
Dieser Kurs ist für Studierende vorgesehen, die beabsichtigen als studentischen MentorInnen am Projekt „Welcome!“ mitzuwirken. 
Kurs „Gesellschaft, Wirtschaft, Verantwortung - Made in Germany“ (LV-Nr.: 2783):
Prüfungsleistung für 2,5 credits: Mündliche Präsentation in einer Kleingruppe 
Inhalte: Gesellschaft und Verantwortung, Corporate Social Responsibility (CSR), (Anti-) Diskriminierung und Integration, Stereotype und Vorurteile.
An diesem Kurs können studieninteressierte Geflüchtete und studentische Mentor*innen teilnehmen. 
Kurs „Problemorientiertes Lernen“ (LV-Nr.: 2782):
Prüfungsleistung für 2,5 credits: Mündliche Präsentation in einer Kleingruppe 
Inhalte: Funktionsweise des Gedächtnisses, Übung Kurzzeitgedächtnis, "lernen, wie man lernt": eigenständig, lösungsorientiert, kritisch, Übung Lerntypenbestimmung.
An diesem Kurs können studieninteressierte Geflüchtete und studentische Mentor*innen teilnehmen.
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